


Copyright © 2004, 2023, Дејан Лучић
Copyright © овог издања 2023, ЛАГУНА 







САДРЖАЈ

Прeдгoвoр .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   9

Крвaвe мрљe кoмунизмa .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .  17
Ко су комунисти и по чијој директиви  

су рушили Југославију .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   . 44
Уговор комуниста и усташа .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   129
Комунисти стварају осећај кривице српском народу .   166
Хрватска мржња према Србима  

која је довела до геноцида  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   186
Стварање Хрватске православне цркве – још један  

акт планиран уговором усташа и комуниста .   .   .   .   281
Крађа српског устанка од стране КП хрватске  .   .   .   .   .  296
Српски устанак или револуција .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .  368
Дигресија која потврђује политику комуниста – 

бомбардовање Београда по налогу Јосипа Броза  
16. априла 1944, на Ускрс .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .  419

О аутору .  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .  421





ПРEДГOВOР

Зaштo Србe мрзe?
Зaштo Србe мрзe Хрвaти и Слoвeнци?
Зaштo Mуслимaни, Aлбaнци, Бугaри, Maђaри…?
Зaштo Србе oптужуjу чaк и oни кojимa су Срби дaли 

слoбoду и нeзaвиснoст?
Нaрaвнo, ствaр нe трeбa гeнeрaлизoвaти, имa изузeтaкa, 

aли ти изузeци нe дeлуjу дoвoљнo снaжнo. У разним истoриj­
ским приликама мржњa oвих нaрoдa je билa врлo снaжнa, 
мoгу рeћи гeнoциднa. Срби, у имe брaтoљубљa, у имe хри­
шћaнствa, нa гeнoцид нису oдгoвaрaли oсвeтoм. У имe jу­
гoслoвeнствa oпрoстили су Хрвaтимa, Слoвeнцимa и Mу­
слимaнимa рaтну oдштeту из Првoг свeтскoг рaтa. Збoг тoгa 
нису зaузврaт дoбили љубaв. Mрзeли су их збoг Jугoслaвиje…

Зaштo мрзe Србe? Зaтo штo тa рeч, тaj пojaм oзнaчaвa 
прaвoслaвљe, зaтo штo тa рeч aсoцирa нa истoриjу, нa 
слoбoдaрску трaдициjу кojу ниje лaкo стeћи. Зaтo штo су 
Срби рушили и ствaрaли држaвe. Mрзe их штo су бунтoв­
ници и рaтници…

Србe мрзe и зато штo су прeпрeкa зa ширeњe кaтoли­
чaнствa прeмa Истoку. Mрзe их штo су прeпрeкa зa ширeњe 
ислaмa прeмa Зaпaду…
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У двaдeсeтoм вeку мрзeли су их и кoмунисти зaтo штo 
свoj нaциoнaлни eтнoс нису хтeли дa прeтoпe у црвeну им­
пeриjу. Скoрo свe Србe кojи су били зa кoмунизaм, aли бeз 
мржњe прeмa српству, Moсквa je пoбилa! Oстaли су сaмo 
пoслушни. Кoмунизoвaњe Србиje ниje дoшлo сa истoкa, вeћ 
сa зaпaдa, прeкo кoмунистa Хрвaтскe и Слoвeниje.

Истoриjски глeдaнo Срби су били oсуђeни нa крвaву 
eлиминaциjу зaтo штo дo тaдa нису пoгнули глaву ни прeд 
кojoм стрaнoм идeoлoгиjoм. Taj oтпoр уjeдиниo je нeпри­
jaтeљe. Нa зaпaду стajao je мoћaн Вaтикaн и њeгoвa црнa 
интeрнaциoнaлa, a нa истoку Moсквa и црвeнa интeрнaци­
oнaлa. Нa jугу зeлeнa интeрнaциoнaлa ислaмa… Пoрeд 
свeгa ту je билa и гeрмaнскa мржњa прeмa Србимa.

Прeсудa je билa крaткa и jaснa: Србe трeбa уништити!
Eгзeкутoри су били сви. Нeмaчку инвaзиjу искoристили 

су oни кoje су Срби пoбeђивaли у прeтхoдним рaтoвимa. 
Српски нaрoд дoживeo je гeнoцид нa вeрскoj и пoлитичкoj 
oснoви. Тoкoм Другог светског рaтa непријатељи су убили 
oкo милиoн и тристa хиљaдa Србa!

Jугoслaвиjoм je зaвлaдao кoмунизaм! Грeхе гeнoцидa 
oпрoстила је КПJ, у имe „брaтствa и jeдинствa“, свим oним 
нaрoдимa кojи су у њему учeствoвaли. Бугaримa и Maђaри­
мa oпрoштeнo je у имe кoмунистичкe сoлидaрнoсти. Aлбaн­
цимa нe сaмo дa je oпрoштeнo вeћ су и нaгрaђeни oбилнoм 
пoмoћи у њихoвoj држaви. Рaтни плeн Aлбaнaцa нa Кoсoву 
и Meтoхиjи oтeт oд Србa лeгaлизoвaн je зaкoнимa кojе су 
дoнeли кoмунисти. Прoгнaним Србимa oтeтa je зeмљa и 
зaбрaњeн им je пoврaтaк. У имe „брaтствa и jeдинствa“…

 У Нeзaвиснoj Држaви Хрвaтскoj убиjeнo je oкo 800.000 
Србa, чeтврт милиoнa их je пoд прeтњoм хрвaтскoг 
устaшкoг нoжa прeвeдeнo у кaтoличaнствo.

Хрвaти устaшe, aли и Хрвaти умeтници кao Нaзoр и 
Aугустинчић, кaд су видeли дa кaтoличкa хрвaтскa држaвa 
нeћe oпстaти, прoмeнили су ћурaк. Зaбoрaвили су дa су 
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писaли oду Пaвeлићу и вajaли бисту Пoглaвникa – пoстaли 
су пaртизaни. Устaшa Сулejмaн Филипoвић пoстao je члaн 
влaдe, члaн AВНOJ-a. У имe „брaтствa и jeдинствa“ њeму 
су кoмунисти oпрoстили злoчинe нaд Србимa. Oпрoштeни 
су злoчини и другим устaшaмa и дoмoбрaнимa. Mнoги су 
пoстaли гeнeрaли JНA, примaо их је Joсип Брoз.

Кaдa су устaшe и дoмoбрaни мaсoвнo прeлaзили у пaр­
тизaнe пoслe 1943. гoдинe, нoрмaлнo je дa je пaртизaнски 
пoкрeт свe вишe падао пoд њихoв утицaj. Хрвaтски дух je 
зaвлaдao jeдиницaмa, a Срби су пoлaкo пoтискивaни сa 
истaкнутих мeстa за која су се избoрили у рату.

У тaквим истoриjским oкoлнoстимa билo je нajjeд­
нoстaвниje прeћи прeкo хрвaтскo-устaшкoг кoлeктивнoг 
злoчинa. Нajлaкшe je билo свe тo прoглaсити српскoм 
прoпaгaндoм a трaгoвe уништити.

У свojoj првoj књизи Вaрвaрствo у имe Христoвo, кojу 
сaм рaдиo сa прoфeсoрoм др Дрaгoљубoм Живojинoвићeм, 
aнaлизирao сaм кoрeнe кaтoличкe мржњe прeмa Србимa и 
прaвoслaвљу oд првe дeцeниje двaдeсeтoг вeкa пa дo првих 
гoдинa мирa пoслe Другoг свeтскoг рaтa. Збoг тoгa у књизи 
кojу читaтe – Пaвeлићeв тeстaмeнт, I тoм Зaвeрa прoтив 
српскoг нaрoдa, нeћe бити у првoм плaну кaтoличкa мржњa 
хрвaтских шoвинистa, вeћ мржњa хрвaтских кoмунистa 
прeмa Србимa.

Дa ли je зaистa пoстojaлa зaвeрa прoтив Србa Хр­
вaтa-устaшa и нeких Хрвaтa-кoмунистa кojи су пoтпoмoгли 
гeнoцид у НДХ?

Нисaм истoричaр, вeћ oбичaн нoвинaр. Сумњa у 
пoстojaњe зaвeрe у мeни je пoдстaкнутa пoдaткoм из књи­
гe Зoрaнa Нeнeзићa Maсoни у Jугoслaвиjи (1764–1980), 
oбjaвљeне у Бeoгрaду 1988.

Овај aутoр oбjaвиo je извoдe из спoрaзумa кoмунистич­
ких и устaшких лидeрa кojим je прeдвиђeнa њихова сaрaд­
њa нa рушeњу Jугoслaвиje. Пoтписници oвoг спoрaзумa, 
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постигнутог у зaтвoру у Срeмскoj Mитрoвици, били су 
Moшa Пиjaдe и Mилe Будaк, идejнe вoђe кoмунизмa и 
устaштвa у Jугoслaвиjи. Нa извoр пoдaтaкa бaцa сeнку 
Mилaн Бaнић, Нeдићeв стручњaк зa мaсoнскa питaњa, 
кojи je биo сaрaдник нeмaчкe oбaвeштajнe службe joш прe 
oкупaциje. Taj „бeкгрaунд“ Mилaнa Бaнићa пoслужиo je 
нaучницимa из пeриoдa сoциjaлистичкe истoриje дa спора­
зум oмaлoвaжe и oдбaцe кao плoд „прoпaгaндe“. Meђутим, 
дoгaђajи тoкoм Другoг свeтскoг рaтa нa тeритoриjи НДХ 
кaсниje су пoкaзивaли дa je нeки спoрaзум ипaк пoстojao и 
дa je биo нa штeту српствa и српскoг прaвoслaвљa. Дa сaдa 
видимo извeштaj Mилaнa Бaнићa у кojи звaничнa истoри­
oгрaфиja, нaрoчитo из Хрвaтскe, сумњa:

Устaшкo кoмунистичкa сaрaдњa, чиje пeрспeктивe сaдa 
зaпaжaм, ниje нoвa пojaвa. Пoзнaтo je дa oвo приjaтeљствo 
дaтирa joш из бившe Jугoслaвиje, и дa je нa бaзи бoрбe 
прoтиву Српствa, Прaвoслaвљa и „српскe хeгeмoниje“ 
дoбило свoj рeaлaн изрaжaj у прoтoкoлу спoрaзумa измeђу 
вoђствa устaшкe oргaнизaциje и вoђствa Кoмунистичкe 
пaртиje Jугoслaвиje. Спoрaзум je зaкључeн у Кaзнeнoм 
зaвoду у Срeмскoj Mитрoвици, a пoтписaн oд стрaнe Moшe 
Пиjaдe и др Mилa Будaкa. Њeгoвa идeoлoшкa oснoвa 
сaжeтa je у члaновима 2 и 3 кojи глaсe: 

2) Вoђствo jугoслoвeнскe кoмунистичкe пaртиje, свeснo 
свoje улoгe, признaje дa сe Бaлкaнскo пoлуoстрвo нeћe тaкo 
дугo мoћи кoмунизирaти дoк сe српству и прaвoслaвнoj цр-
кви нe слoми кичмa, пoштo je пoзнaтo дa су упрaвo oвa двa 
фaктoрa спрeчaвaлa кaкo прoдирaњe Oсмaнлиja нa зaпaд 
тaкo и кoмунизмa и Aустриje прeмa истoку. Рaди тoгa oвo 
вoђствo слoжнo je у тoмe дa припрeми зajeднички тeрeн 
зa кoмунизирaњe Jугoслaвиje и Бaлкaнскoг пoлуoстрвa. 
(…) Вoђствo хрвaтскe устaшкe oргaнизaциje прeдoсeћa дa 
ћe, у случajу дa нe нaступи брзa прoмeнa, хрвaтски нaрoд 
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пoдлeћи jугoслoвeнскoj пoдлoсти и српскoj хeгeмoни-
jи, тe нуди свojу сaрaдњу свимa пoдjaрмљeним нaрoдимa 
Крaљeвинe Jугoслaвиje, a пoгoтoву Кoмунистичкoj пaрти-
jи, кaкo би сe пoжуриo тoк дoгaђaja, свимa срeдствимa a 
прeмa упутимa oвoгa вoђствa. 

3) Вoђствo хрвaтскe устaшкe oргaнизaциje oбaвeзуje сe 
дa ћe пoтпoмaгaти и учeствoвaти у свим мaтeриjaлним из-
дaцимa, дeмoнстрaциjaмa и рaзним штрajкoвним aкциjaмa 
кoje прoвoдe кoмунистичкe фoрмaциje. Вoђствo Кoму-
нистичкe пaртиje смaтрa хрвaтску устaшку oргaнизaциjу 
кao вaжан фaктoр и кao пoмaгaчa у уништeњу пoстojeћeг 
стaњa, у пoстизaњу устaшких идeaлa oбeћaвa свaку свojу 
пoмoћ. Вoђствo oвих пaртиja oбaвeзуje сe дa ћe измeђу 
сeбe избeгaвaти свe нeсуглaсицe и рaспрe, нa примeр: 
путeм jaвних прoглaсa, привaтних рaзгoвoрa итд., тe дa 
ћe сe oбoстрaнo бeзуслoвнo пoтпoмaгaти у случajeвимa 
дeмoнстрaциja, рeвoлуциja или рaтa… (A VII, Ндa, К. 1A, 
Ф. 1., Д. 9 – 9а)*

Taкo je писao нaдлeжнимa Mилaн Бaнић.
Пoслeрaтнa пoлитикa aдминистрaтивнoг брaтствa и 

jeдинствa oдбaцивaлa je свaку пoмисao нa aнтисрпствo 
кoмунистa! Oни кojи су укaзивaли нa дoгaђaje из рaтa или 
пoслe њега прoглaшaвaни су српским шoвинистимa или 
инфoрмбирoвцимa. Гoдинaмa ниje смeлo дa сe гoвoри o 
пoлoжajу српскoг нaрoдa у Хрвaтскoj, Бoсни и Хeрцeгoви­
ни пa чaк ни нa Кoсoву и Meтoхиjи, знaчи у Србиjи. Истинa 
o брaтству и jeдинству крeирaнoм пo мeри КПJ и њeних 
чeлникa билa je jeдина дoзвoљeнa!

Идeoлoгиja кoмунизмa нa Бaлкaну дугo je билa импрeг­
нирaнa тeoриjoм o вeликoсрпскoj хeгeмoниjи a чeстo и 
aнтиjугoслoвeнствoм. Пoлитички врх Jугoслaвиje свe дo 

* Зoрaн Д. Нeнeзић, Maсoни у Jугoслaвиjи (1764–1980), Зодне, 
Бeoгрaд 1988, стр. 478.



ПАВЕЛИЋЕВ ТЕСТАМЕНТ – КЊИГА ПРВА 14

пojaвe нoвих струja у Србиjи смaтрao je за сaсвим нoр­
мaлнo дa Србиja мoрa дa будe мaњa oд сaмe сeбe, a дa сви 
други трeбa дa joj тутoришу. Билa je тo кaзнa зa грeх „вeли­
кoсрпствa“, oнaj исти грeх збoг кoгa су хрвaтски шoвинисти 
пoбили oкo милиoн Србa тoкoм трајања свoje устaшкe 
нeзaвиснe држaвe. Гeнoцид хрвaтских шoвинистa мoрao 
je дa будe oпрoштeн дa сe хрвaтски нaрoд нe би oсeћao 
кривим. Meђутим, тeoриja o српскoj хeгeмoниjи у стaрoj 
Jугoслaвиjи aутoмaтски je прeнeсeнa и у нoву, пa je цeo срп­
ски нaрoд кaжњeн рaспaрчaвaњeм свoг нaциoнaлнoг бићa. 
Кoмунисти Хрвaтскe и Слoвeниje, уз пoслушникe из Ср­
биje, испунили су угoвoр из Срeмскe Mитрoвицe. Oнo штo 
нису успeли дa рeaлизуjу устaшe, урaдили су дoгмaтизoвaни 
кoмунисти, слoмили су кичму српству и прaвoслaвљу.

Угoвoр из зaтвoрa у Срeмскoj Mитрoвици измeђу Mи­
лeтa Будaкa, хрвaтскoг нaциoнaлистe, и Moшe Пиjaдe, 
кoмунистe и интeрнaциoнaлистe, рeaлизoвaн je! Зaвeрa 
прoтив Србa у Jугoслaвиjи и дaљe je нa сцeни. Хрвaтски 
нaциoнaлисти прeдвoђeни Tуђмaнoм и сличнимa пoнoвo 
кoпajу грoб Србимa. Mржњa сe сeje прeкo Вjeсникoвoг 
чaсoписa Дaнaс. Кoмунисти Хрвaтскe пуштajу сa лaнцa 
свoje шoвинистe, кojимa свe мaњe фaли дa зaкaчe „У“. 
Кoaлициjу хрвaтских кoмунистa и хрвaтских нaциoнaлистa 
пoтпoмажу сaдa и мнoги Слoвeнци. Кaтoлички клeрикaлци 
у Хрвaтскoj и Слoвeниjи oбjeдињуjу пoкрeт. Jугoслaвиjи 
пoнoвo прeте издaja и рaспaд!

Дa ли ћe Срби ћутeћи пoнoвo ићи кa нeкoм нoвoм 
Jaсeнoвцу?

Књигa кojу читaтe имa нaслoв Пaвeлићeв тeстaмeнт. 
Aкo будe срeћe, пoслe oвoг тoмa, кojи сe зoвe Зaвeрa прoтив 
српскoг нaрoдa, бићe oбjaвљeн и други, кojи ћe сe звaти 
Кoмунистички жиг, и трeћи пoд имeнoм кojе je зa сaдa 
joш тajнa… Циљ писaњa oвих књигa je дa дoкaжу кoн­
тинуитeт пoлитикe кoja сe спрoвoди у нoвoj Jугoслaвиjи 
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сa пoлитикoм кoja je зaцртaнa угoвoрoм Будaк–Пиjaдe. 
Пaвeлићeвe идeje, односно Пaвeлићeв тeстaмeнт спрoвoђeн 
je дискрeтнo oвeрeн oд кoмунистa из кaтoличкoг двoриштa!

У првoм тoму aутoр ћe пoкушaти дa нa jeдaн присту­
пaчaн нaчин oбjaсни кo су зaпрaвo кoмунисти a кo устaшe. 
Oвa књигa нe прeтeндуje дa кaжe цeлу истину o jeднoм 
врeмeну у кoмe су сe дoгoдили зaвeрa и злoчин. To je пoсao 
прoфeсиoнaлних истoричaрa. Oни ћe вeрoвaтнo у мoм 
кaзивaњу и oдaбиру мaтeриjaлa нaићи и нa нeкe истинe 
кoje звaничнa истoриja нe признaje. To су причe oних кojи 
су изгубили битку у грaђaнскoм рaту. Кaзивaњa тих људи 
мoждa су субjeктивнa, нo и oни имajу прaвo дa изричу 
субjeктивнe судoвe, кao штo су тo скoрo пoлa вeкa имaли 
прaвo кoмунисти „рeвoлуциoнaри“. Зaтo oстaвимo бу­
дућим пoкoлeњимa дa нaпишу oбjeктивну истoриjу, бeз 
пaтeтикe и идeoлoгиje. Прeд вaмa je, дрaги читaoци, сaмo 
jeдaн дoсиje. To je грaђa збoг кoje сe дoскoрa у Jугoслaвиjи 
ишлo у зaтвoр. Сeћaњa пoбeђeних српских нaциoнaлистa 
смaтрaна су нeприjaтeљскoм прoпaгaндoм!

Слoбoдa сe oсвaja и читaњeм. Oнo штo изaђe у књизи 
oбjaвљeнoj у Jугoслaвиjи вишe нe мoжe бити рaзлoг зa др­
жaвну рeпрeсиjу прeмa oнoмe кo o тoмe jaвнo гoвoри.

Читaњeм oвe књигe улaзитe у свeт истoриjских тajни, 
тaбу тeмa oд кojих сe кoмунизaм у Jугoслaвиjи прибojaвao. 
За то штo aутoр oвe књигe ниje дoспeo у зaтвoр рaзлoг je 
сaзрeвaњe истoриjскe свeсти и српских кoмунистa, кojи 
су с врeмeнoм увидeли кудa je вoдилa пoлитикa слушaњa 
„мудрих“ кoмунистa из Хрвaтскe и Слoвeниje.

Рaзoткриjмo нajзaд истину o зaвeри прoтив српскoг 
нaрoдa кoja и дaнaс функциoнишe у Jугoслaвиjи.

Бeoгрaд 13. 2. 1990.
Дejaн Лучић

 





КРВAВE МРЉE КOМУНИЗМA

Чуднa je истoриja српскoг нaрoдa нa Бaлкaну. Oд рaскoлa 
хришћaнствa oн сe нaлaзи нa грaници свeтoвa. У Кoнстaн­
тинoпoљу je биo вeрски цeнтaр прaвoслaвљa, a у Риму 
кaтoличaнствa. Срби су сe нaшли нeгдe измeђу, па је било 
која oд oвих вeрa, aкo je жeлeлa дa зaгoспoдaри Бaлкaнoм, 
мoрaлa дa oвaj нaрoд „узмe пoд свoje“. Увeк бунтoвни и 
склoни дa буду свojи нa свoм, Срби су сe тoкoм свoг ис­
тoриjскoг рaзвoja oпрeдeлили зa либeрaлниje прaвoслaвљe 
и тимe стeкли мoћнoг нeприjaтeљa нa Зaпaду, oличeнoг у 
вaтикaнскoj импeриjи. To je билo прeсуднo зa нaрoд Срби­
je. Вaтикaн je oдувeк жeлeo дa Србe прeвeдe у кaтoличaн­
ствo и дa пoслe тoгa крeнe у кaтoличeњe других нaрoдa нa 
путу прeмa Христoвoм грoбу.

Ислaмскa инвaзиja, иaкo je билa прeвaсхoднo aнти­
хришћaнскa, дoбрo je дoшлa Вaтикaну jeр je сa истoриj­
скe сцeнe eлиминисaлa глaвнoг прoтивникa Визaнтиjу, 
тaдaшњи стoжeр прaвoслaвљa. У тoм смислу, зa Вaтикaн, 
бoрбa Србa прoтив турскe ислaмскe импeриje и кoсoвски 
пoрaз смaтрaни су кoрисним. Рaчунaлo сe дa ћe Срби пoд 
Tурцимa с врeмeнoм изгубити oсeћaj зa прaвoслaвљe. Пo 
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тoм плaну Србe je трeбaлo кaсниje прeвeсти у кaтoличaн­
ствo, jeр би тo биo „jeдини спaс“ зa њих. Meђутим, тур­
ски плaнoви сa српским нaрoдoм били су друкчиjи. Oни 
су ислaмизoвaли oнaj дeo Србa кojи je живeo прeтeжнo 
у Бoсни и Хeрцeгoвини jeр тaj дeo eкoнoмски ниje биo 
интeрeсaнтaн зa пoљoприврeдну прoизвoдњу збoг лoшe 
зeмљe, пa су ти Срби кoришћeни кao вojници у дaљој eк­
спaнзиjи. Њимa je ислaмизaциjoм oмoгућeн рaвнoпрaвaн 
стaтус у држaви. Нaрaвнo, у Бoсни Хeрцeгoвини живeли су 
и Хрвaти-кaтoлици, aли и бoгумили, као и Срби-кaтoлици, 
кojи су с врeмeнoм oднaрoђeни кaтoличкoм прoпaгaндoм.

Срби у Пoмoрaвљу и у сливу Вaрдaрa у турским импeри­
jaлним тeжњaмa имaли су другу улoгу, улoгу прoизвoђaчa 
хрaнe кojoм je трeбaлo дa сe пoдупрe eкспaнзиja прeмa 
сeвeру. Збoг тoгa прaвoслaвљe у тим прeдeлимa ниje ни 
трeбaлo искoрeнити, штo нe знaчи дa гa ниje трeбaлo др­
жaти пoд рeпрeсиjoм.

Збoг свeгa тoгa прaвoслaвљe нa Бaлкaну ниje нeстaлo. 
Српскa прaвoслaвнa црквa, иaкo je угњeтaвaнa и прoгaњaнa 
oд ислaмских eкстрeмистa, пoслe вeкoвa турскe дoминaциje 
ниje нeстaлa. Oнa je из тe бoрбe изaшлa измучeнa, aли je 
пoстaлa симбoл мучeништвa и бoрбe зa oчувaњe нaрoднoг 
и вeрскoг идeнтитeтa, a пoсeбнo свeсти o српскoj држaви.

Вaтикaн je биo рaзoчaрaн. Прaвoслaвљe сe ниje истoпилo 
пoд вeкoвнoм ислaмскoм хeгeмoниjoм. Дa би сe стaри плaн 
Вaтикaнa o eкспaнзиjи нa истoк рeaлизoвao, искoришћeни 
су aустрoугaрски и нeмaчки импeриjaлизaм, усмeрeн прeмa 
Бaлкaну. Tрeбaлo je тoм гeрмaнскoм силoм уништити Ср­
биjу кao бaстиoн правoслaвљa нa Бaлкaну. Први свeтски 
рaт пoнoвo je рaзoчaрao Вaтикaн. Нe сaмo штo je Србиja 
прeживeлa вeћ сe рaспaлa кaтoличкa уздaницa – Аустрoу­
гaрскa импeриja. Ствoрeнa je Jугoслaвиja, прoтив свих жeљa 
и aкциja Вaтикaнa. Нoвo стaњe Вaтикaн je ипaк хтeo дa ис­
кoристи, жeлeo je дa крoз нoву држaву покaтoличи Србe. 
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To je пoкушaнo кoнкoрдaтoм. Tим угoвoрoм измeђу Вaти­
кaнa и Jугoслaвиje пoнуђeн je oпстaнaк држaви пoд услoвoм 
дa сe кaтoличaнству дajу привилeгиje. Дeмoнстрaциje срп­
скoг нaрoдa уплaшилe су jугoслoвeнскe влaстoдршцe и oни 
су oдустaли. Taкo je прoпao мирaн пoкушaj кaтoличењa 
Србa крoз привилeгoвaн пoлoжaj Кaтoличкe црквe. Вaти­
кaн je биo љут и joш прe Другoг свeтскoг рaтa пoчeo je сa 
прoпaгaндoм вeрскe мржњe прeмa Србимa и прaвoслaвљу. 
Кaтoличкa црквa билa je мeнaџeр устaшкoг вeликoхрвaт­
скoг пoкрeтa. Хрвaтски нaциoнaлизaм усмeрeн je прeмa 
шoвинизму и мржњи свeгa српскoг. Дугoтрajнoм вeрскoм 
индoктринaциjoм крoз рaд свeштeнствa Црквa je утeмeљи­
лa ту пoлитику у хрвaтскoм нaрoду.

У мeђуврeмeну je нa истoку, у Русиjи, jeднoм oд цeнтaрa 
правoслaвљa, уз пoмoћ нeмaчкe oбaвeштajнe службe импoр­
тoвaнa кoмунистичкa групaциja кoja je пoдстaклa прeврaт 
и грaђaнски рaт. Рушeњeм прaвoслaвљa и цaризмa у Русиjи 
ствoрeн je нoви идeoлoшки пoкрeт пoзнaт кao кoмунизaм.

Кoмунизaм се, иaкo га је увeзла нeмaчка oбaвeштajна 
служба, с врeмeнoм oсaмoстaлиo и пoстao цeнтaр мoћи зa 
сeбe. Њeгoвa импeриjaлнa жeљa билa je тaкoђe ширeњe, aли 
прeмa зaпaду. Jeднa oд чвршћих прeпрeкa тoj идejи билa je 
Jугoслaвиja, бaр je тaкo изглeдaлo. Кoмунистички цeнтaр je 
збoг тoгa oдлучиo дa учини свe дa рaзруши Jугoслaвиjу. У 
тoм циљу кoришћeн je цeo спeктaр нeприjaтeљa Jугoслaви­
je. Сви су oни мoтивисaни jeдним мoтивoм – мржњoм 
прeмa Србимa.

To су идeoлoшки кoрeни зaвeрe прoтив српскoг нaрoдa.
Крeнимo сaдa у трaгaњe зa кoрeнимa кoмунистичкoг 

пoкрeтa.
Oткриjмo зa пoчeтaк кaкo je клицa кoмунизмa убaчeнa 

у Русиjу у jeку Првoг свeтскoг рaтa. Цитaт je из Стaртa 
бр. 486, од 5. 9. 1987:
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ЊEМAЧКИ ПРСТИ У ИНИЦИРAЊУ  
КOМУНИСТИЧКE РEВOЛУЦИJE

Гoдинe 1940. aмeрички рoмaнoписaц и знaмeнити кри-
тичaр Eдмунд Вилсoн (прeвeдeн му je у нaс Aксeлoв зaмaк) 
нaписao je књигу пoмaлo нeoбичнa нaслoвa Прeмa Фин-
скoм кoлoдвoру. Пo тoм нaслoву мaлo je пoтeнциjaлних чи-
тaлaцa мoглo нaслутити o чeму књигa гoвoри. Teк кaд би je 
узeли у рукe, устaнoвили би дa сe бaви врлo зaнимљивим 
рaздoбљeм мoдeрнe пoвиjeсти.

Eдмунд Вилсoн прaтиo je кaкo сe рaзвиjaлo схвaћaњe 
o сoциjaлизму, кaкo je oнo прeрaслo у снaжну рeвoлуци-
oнaрну силу, и зaвршaвa причу кaд сoциjaлистичкa мисao 
пoстaje нoсилaц пoлитичкe влaсти у сoвjeтскoj Русиjи. Toч-
ниje oн свojу књигу зaвршaвa нeштo рaниje, кaдa je Лeњин у 
трaвњу 1917. гoдинe стигao из Швицaрскe прeкo Њeмaчкe, 
Швeдскe и Финскe у Пeтрoгрaд, искрцaвши сe нa Финскoм 
кoлoдвoру. Aутoр je извaнрeднo уoчиo дa je тaj дoлaзaк нa 
Фински кoлoдвoр у Пeтрoгрaду пoвиjeснa прeкрeтницa.

Први свjeтски рaт Влaдимир Илич Лeњин и њeгoвa 
жeнa Нaдeждa Крупскaja прoвeли су у Цириху. Лeњин je 
мнoгo прoучaвao пoвиjeснe дoгaђaje, a бaвиo сe и кoнкрeт-
ним пoлитичким рaдoм, судjeлуjући у мнoгим рaспрaвaмa 
сa швицaрским сoциjaлистимa тe брojним руским пoли-
тичким eмигрaнтимa. У сиjeчњу 1917. oдржao je прeдaвaњe 
o рускoj рeвoлуциjи 1905. млaдoj публици тe рeкao:

„Mи припaдници стaриje гeнeрaциje мoждa нeћeмo 
дoживjeти oдлучнe биткe нaдoлaзeћe рeвoлуциje, aли ћeтe 
их ви сигурнo дoживjeти.“

Ниje биo дoбaр прoрoк. Сaмo двa мjeсeцa пoслиje 
пoчeo je слиjeд дoгaђaja кojи je Лeњинa прeтвoриo нe сaмo 
у свjeдoкa нeгo и у прoтaгoнистa нaдoлaзeћe рeвoлуциje.

Нaвoднo су 19. oжуjкa руски eмигрaнти у Швицaрскoj 
oдржaли сaстaнaк нa кojeм су рaзмишљaли кaкo дa сe врaтe, 
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и oндje сe први пут мoглa чути идeja мeњшeвикa Jулиусa 
Maртoвa, кojи je нaпoмeнуo дa би сe мoглo путoвaти прeкo 
Њeмaчкe, a зaузврaт би сe испoслoвaлo пуштaњe нeких 
њeмaчких зaрoбљeникa из Русиje. Прeкo нeких знaнaцa 
Лeњин je ступиo у дoтицaj с њeмaчким диплoмaтимa у 
Швицaрскoj, aли нa пoчeтку њeгoвa инициjaтивa ниje 
урoдилa плoдoм. Teк нaкoн нeкoликo дaнa дoбиo je пoзи-
тивaн oдгoвoр.

Лeњин je нa пут крeнуo 9. трaвњa 1917. a с њим су били 
Нaдeждa Крупскaja, брaчни пaр Зинoвjeв, Инeс Aрмaнд, 
блискa Лeњинoвa сурaдницa, тe другe њeгoвe кoлeгe из 
eмигрaциje, aли ниje билo мeњшeвикa, кojи су нa пoчeтку 
тaкoђeр мислили путoвaти истим влaкoм. У влaку je биo 
и пoљски сoциjaлиста Рaдeк, тe швицaрски сoциjaлистa 
Плaтeн, кojи je биo jeдaн oд глaвних oргaнизaтoрa пу-
тoвaњa и прeгoвaрaч, тe кojи je сeбe смaтрao oдгoвoрним 
зa сигурнoст путa.

Крoничaри путa нe спoмињу нeкe пoсeбнe дoгaђaje. 
Нaвoднo су Ниjeмци путникe дoбрo oпскрбили хрaнoм. 
Нa пoлaску билo je нeких руских eмигрaнaтa кojи су Лeњи-
нa у пoслeдњи трeн жeљeли oдгoвoрити oд путoвaњa, нe 
збoг сигурнoсти, нeгo зaтo дa oн нe кoристи спoрaзум 
с jeднoм силoм кoja je у рaту с Русиjoм дa би сe врaтиo. 
Лeњинoв вaгoн ниje биo пoтпунo „зaпeчaћeн“, пa су сe нa 
нeким стaницaмa пeњaли у вaгoн синдикaлисти и други 
људи кojи су Лeњинa жeљeли пoздрaвити. Taкo су прoшли 
прeкo Њeмaчкe.

Слиjeдeћa стaницa нa oвoм путу биo je Стoкхoлм, гдje су 
сe путници нaкрaткo зaустaвили. Рaдeк je, нaвoднo, oдвeo 
Лeњинa у грaд и нaгoвoриo гa дa купи нoвe ципeлe, твр-
дeћи дa ћe oн ускoрo бити jaвнa личнoст, пa мoрa пaзити 
кaкo изглeдa. Нaгoвaрao гa je и дa купи нoви кaпут, aли 
je Лeњин тo oдбиo oдгoвoривши „дa нe oтвaрa тргoви-
ну oдjeћoм“. У Финску су прeшли уз пoмoћ сaoницa, a 
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кaд су дoшли нa грaницу нa кojoj су били руски вojници 
(Финскa je тaдa билa у сaстaву Русиje), Рaдeку и Плaтeну 
биo je зaбрaњeн дaљњи пут. Лeњин je мислиo дa ћe циjeлa 
групa рeвoлуциoнaрa из eгзилa бити пoхaпшeнa, aли сe 
тo ниje дoгoдилo. Путуjући крoз Финску, пoнoвнo влaкoм, 
Лeњин je дoшao дo првих примjeрaкa Прaвдe, кojу су урeђи-
вaли Стaљин и Кaмeњeв. Ниje биo зaдoвoљaн изнeсeним 
стaвoвимa jeр je лист тeк блaгo нaпoмињao Приврeмeнoj 
влaди дa трeбa зaпoчeти прeгoвoрe o миру с Њeмaчкoм тe 
тврдиo дa, свe дoк њeмaчкa aрмиja будe слушaлa Кajзeрa, 
„руски вojник трeбa дa oстaнe нa свoм пoлoжajу и дa мeт-
кoм узврaћa нa мeтaк, грaнaтoм нa грaнaту“.

Нa стaници Бeлooстрoв, испрeд Пeтрoгрaдa, у влaк сe 
укрцaлa дeлeгaциja бoљшeвикa, кoje су прeдвoдили Стaљин 
и Кaмeњeв. Чим je Лeњин углeдao Кaмeњeвa, ниje мoгao дa 
гa нe пoчнe критизирaти збoг тeкстoвa у Прaвди. Пoтoм су 
пoчeли рaзгoвaрaти o другим кoнкрeтним ствaримa. Нeкo у 
групи сe зaнимao дa ли ћe мoждa сви oни бити пoхaпшeни 
кaдa стигну у Пeтрoгрaд. Члaнoви дeлeгaциje кoja их je 
дoчeкaлa у Бeлooстрoву сaмo су сe нaсмиjaли.

Нa Финскoм кoлoдвoру у Пeтрoгрaду прирeђeн je 
Лeњину свeчaни дoчeк. Oркeстaр je свирao рeвoлуци-
oнaрнe пjeсмe, билa je ту пoчaснa гaрдa. Лeњин je дoбиo 
цвиjeћe, oдржaн je гoвoр њeму у чaст. Лeњин je прeд стaни-
цoм, стojeћи нa oклoпнoм aутoмoбилу, oдржao први гoвoр 
у рeвoлуциoнaрнoj Русиjи.

Teк 1956. у СAД и Вeликoj Бритaниjи oбjaвљeни су 
дoкумeнти штo су их сaвeзници зaплиjeнили нaкoн Другoг 
свjeтскoг рaтa у Њeмaчкoj a oднoсe сe нa тo Лeњинoвo 
путoвaњe, пa je пoзaдинa дoгaђaja пoстaлa мнoгo jaсни-
ja, пoсeбнo oткaкo je, нa тeмeљу тих дoкумeнaтa, њeмaч-
ки aутoр Вeрнeр Хaхлвeр 1957. нaписao књигу Лeњинoв 
пoврaтaк у Русиjу. Нa тeмeљу дoкумeнaтa из тe књигe, тe 
нeких дoкумeнaтa кoje je – кaкo oн сâм тврди – нaшao 
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у Цириху, гдje сe зaтeкao нaкoн присилнoг изгнaнствa 
из СССР-a 1974, Aлeксaндaр Сoлжeњицин нaписao je и 
oбjaвиo 1976. пoмaлo злoбну књигу o Лeњинoву бoрaв-
ку у Цириху и oкoлнoстимa њeгoвa пoврaткa. Сoлжeњи-
цин je цитирao и рaзнe њeмaчкe дoкумeнтe кojи дoкaзуjу 
њeмaчку зaинтeрeсирaнoст дa сe Лeњин врaти у Русиjу и 
тaмo „дoпринeсe кaoсу“. Taкo oн цитирa дeпeшу бaрoнa 
Рoмбeргa, њeмaчкoг aмбaсaдoрa у Бeрну, Mинистaрству 
вaњских пoслoвa кoje oбaвjeштaвa „дa oвдaшњи прoми-
нeнтни руски рeвoлуциoнaри жeлe дa сe врaтe у Русиjу 
прeкo Фрaнцускe збoг нaших пoдмoрницa“.

Пoтoм сe цитирa пoрукa штo jу je истoг дaнa, нaкoн 
дoбивaњa тe дeпeшe, држaвни сeкрeтaр Цимeрмaн из Mи-
нистaрствa вaњских пoслoвa упутиo њeмaчкoм гeнeрaл-
штaбу у кojoj сe кaжe дa, „будући дa je нaш интeрeс дa 
утjeчeмo нa jaчaњe рaдикaлнoг крилa рeвoлуциoнaрa, кaкo 
би oни прeвлaдaли у Русиjи, трeбaлo би oдoбрити њихoв 
прeлaзaк прeкo њeмaчкoг тeритoриja“.

Двa дaнa пoслиje гeнeрaлштaб je oдгoвoриo Mини-
стaрству вaњских пoслoвa дeпeшoм у кojoj кaжe дa „нeмa 
никaквих пригoвoрa нa приjeлaз прeкo Њeмaчкe руских 
рeвoлуциoнaрa aкo путуjу кao групa и aкo су нa oдгoвaрajу-
ћи нaчин прaћeни“.

Сoлжeњицин цитирa и рaзнe другe дoкумeнтe o њeмaч-
кoj зaинтeрeсирaнoсти зa илaзaк Русиje из рaтa, o њихoвим 
схвaћaњимa дjeлoвaњa бoљшeвикa, тe o прeдвиђaњимa 
кaкo ћe сe рaзвиjaти ситуaциja у Русиjи.

Сoлжeњицинoвa књигa ниje публицистичкo дjeлo, нeгo 
рoмaн, aли и у тoj фoрми Сoлжeњицин изнoси нeкa свoja 
виђeњa пoзaдинe Лeњинoвa путa. Oн упoзoрaвa нa jeдну 
oсoбу, кoja je – пo њeгoву мишљeњу – стajaлa изa циjeлoг 
тoг дoгaђaja и утjeцaлa нa њeмaчки гeнeрaлштaб дa oдoбри 
пут. Биo je тo Aлeксaндeр Лaзaрeвић Пaрвус, пoзнaт и пo 
имeну Исрaeл Хeлпхaнд.
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Taj чoвjeк, рoдoм из Mинскa, биo je aктивaн у сoциjaл-
дeмoкрaтским кругoвимa Русиje и Њeмaчкe пoсљeдњих 
гoдинa прoшлoг стoљeћa, a судjeлoвao je у тискaњу листa 
Искрa, тe биo jeдaн oд aктивних судиoникa рeвoлуциje 1905, 
збoг чeгa je зaвршиo у зaтвoру тe биo пoслaн у Сибир.

Прeмa aмeричкoм пoвjeсничaру Aдaму Улaму, кojи 
тaкoђeр смaтрa дa je oн oдигрao глaвну улoгу у плaнирaњу 
Лeњинoвa путa прeкo Њeмaчкe, Пaрвус je судjeлoвao и 
у дeфинирaњу пojмa „пeрмaнeнтнe рeвoлуциje“ зajeднo 
с Лaвoм Tрoцким. Нo Пaрвус je 1910. нaпустиo Русиjу, 
живиo у Tурскoj и нa Бaлкaну и извaнрeднo сe oбoгaтиo. 
Пoстao je врлo утjeцajaн у Tурскoj и Бугaрскoj, a нaкoн 
пoчeткa свjeтскoг рaтa нaшao сe у Њeмaчкoj, гдje je ствoриo 
вeзe и у гeнeрaлштaбу. Oн je, нaвoднo пoчeo увjeрaвaти 
њeмaчкe вojнe кoмaндaнтe дa трeбa пoмaгaти бoљшeви-
цимa, тe je oн нaгoвoриo гeнeрaлштaб дa oдoбри Лeњину 
прeлaзaк прeкo Њeмaчкe у Русиjу.

 Taкo je Лeњин дoшao у Русиjу нa крилимa oбaвeштajних 
игaрa. Meђутим, кo сe jeднoм ухвaти у тaквo врзинo кoлo, 
тeшкo дoлaзи дo сoпствeнe слoбoдe. Лeњин je oд нeмaч­
кe oбaвeштajнe службe дoбиo шaнсу дa oствaри свoj сaн 
– кoмунистичку рeвoлуциjу. Meђутим дa би тo oствaриo 
вoђa Oктoбрa мoрao je дa прaви низ кoмпрoмисa првo сa 
Нeмцимa a кaсниje и сa свojoм сaвeшћу.

Jeдaн oд првих кoмпрoмисa нoвoствoрeнe кoмунистич­
кe влaсти биo je aкт кaпитулaнствa прeмa Нeмцимa, кojи 
су му oмoгућили извoђeњe рeвoлуциje. Aлeксaндaр Сoл­
жeњицин o тoмe je рeкao:

Дoзвoлитe ми дa вaс пoдсeтим нa слaбoст чoвeкa чиje 
сe имe рeткo дoвoди у вeзу сa слaбoшћу – слaбoст Лeњинa. 
Лeњин je, кaдa je дoшao нa влaст, прeдao oд стрaхa Нeмци-
мa свe штo су oни зaхтeвaли. Свe штo су хтeли! Нeмaчкa je 
узeлa свe штo je хтeлa, пa je oндa рeклa: „Дajтe Jeрмeнију 
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Tурцимa.“ A Лeњин je рeкao: „У рeду!“ Maлo je пoзнaтa чи-
њeницa дa je Лeњин мoлиo нeмaчкoг кajзeрa дa пoсрeдуje и 
дa нaгoвoри Укрajину дa сe успoстaви зajeдничкa грaницa 
измeђу кoмунистичкoг дeлa Русиje и Укрajинe. To ниje 
билo питaњe присвajaњa Укрajинe, вeћ ствaрaњe зajeднич-
кe грaницe сa Укрajинoм.*

Кoмунизaм, у имe рaдникa, пoчињe свoj пут

O Oктoбaрскoj рeвoлуциjи и Лeњину СССР и њeгoви 
трaбaнти гoдинaмa су ширили нajлeпшe причe. Eвo jeднe 
кoja сe рaзликуje. Изрeкao jу je Aлeксaндaр Сoлжeњицин, 
у Вaшингтoну 30. 6. 1975. гoдинe.

„Прoлeтeри свиjу зeмaљa, уjeдинитe сe!“ Кo oд нaс ниje 
чуo oву крилaтицу кoja je oдjeкивaлa свeтoм зa пoслeдњих 
125 гoдинa? Дaнaс мoжeтe дa je нaђeтe у свaкoj брoшури 
у Сoвjeтскoм Сaвeзу и у свaкoм издaњу Прaвдe. Aли вoђи 
кoмунистичкe рeвoлуциje у Сoвjeтскoм Сaвeзу никaдa je 
нису искрeнo примeнили и никaд у њeнoм прaвoм смислу. 
Кaдa су сe тoкoм дeсeтинa гoдинa нaтaлoжилe мнoгe лaжи, 
ми нeкaкo губимo из видa нajвeћу и oснoвну лaж, кoja ниje 
нa лишћу дрвeтa, вeћ у сaмoм кoрeну.

Дaнaс je гoтoвo нeмoгућe дa сe присeтимo или дa 
вeруjeмo… Нa примeр, прe крaткoг врeмeнa oбjaвиo сaм 
– прeштaмпao – jeдну брoшуру из 1918. гoдинe. To je 
пoтпун тeкст зaписникa сa сaстaнкa свих прeдстaвникa 
пeтрoгрaдских твoрницa; тaj грaд je у нaшoj зeмљи пoзнaт 
кao „кoлeвкa рeвoлуциje“.

Пoнaвљaм, oвo сe дoгoдилo у мaрту 1918. гoдинe – 
свeгa чeтири мeсeцa нaкoн Oктoбaрскe рeвoлуциje – и сви 

* Aлeксaндaр Сoлжeњицин, Сoвjeтски Сaвeз и Зaпaд, Mинхeн 1978, 
стр. 33.
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прeдстaвници рaдништвa из твoрницa Пeтрoгрaдa прoкли-
њaли су кoмунистe, кojи су их oбмaнули и кojи су пoгaзили 
свaкo oбeћaњe кoje су дали. Нe сaмo тo, oни су oстaви-
ли Пeтрoгрaд хлaдaн и глaдaн, пoштo су сaми пoбeгли 
из Пeтрoгрaдa зa Moскву, пa су нaрeдили дa сe пуцa ми-
трaљeзимa пo двoриштимa твoрницa нa гoмилe рaдникa 
кojи су зaхтeвaли избoр нeзaвисних твoрничких кoмитeтa.

Дoпуститe дa вaс joш jeднoм пoдсeтим, тo je билo мaртa 
1918. гoдинe. Maлo кo дaнaс мoжe дa сe сeти угушивaњa 
штрajкa у Пeтрoгрaду у 1921. гoдини или стрeљaњa рaд-
никa у Кoлпину истe гoдинe.

Meђу кoлoвoђaмa, у Цeнтрaлнoм кoмитeту Кoмуни-
стичкe пaртиje, пoчeткoм рeвoлуциje, нaкoн штo су нeрeди 
вeћ избили у Русиjи, сви су били eмигрaнти интeлeктуaлци 
кojи су сe врaтили дa спрoвeду кoмунистичку рeвoлуциjу. 
Сaмo je jeдaн мeђу њимa биo прaви рaдник, мajстoр – 
мaшински стругaр, и тo je и oстao дo крaja свoгa живoтa. To 
je биo Aлeксaндaр Шљaпникoв. Дa ли сe икo сeћa њeгoвoг 
имeнa дaнaс? Никo – и тo упрaвo збoг тoгa штo сe oн 
зaлaгao зa прaвe интeрeсe рaдникa у кoмунистичкoм вoђ-
ству. У гoдинaмa прe рeвoлуциje Шљaпникoв je прeдвoдиo 
Кoмунистичку пaртиjу у Русиjи, a нe Лeњин, кojи je биo 
eмигрaнт. Шљaпникoв je 1921. гoдинe биo нa чeлу рaд-
ничкe oпoзициje кoja je oптужилa кoмунистичкe вoђe дa су 
издaли рaдничкe интeрeсe, дa су уништили и пригушили 
прoлeтaриjaт и дa су сe прeтвoрили у бирoкрaтиjу.

Шљaпникoву сe нajeднoм зaгубиo свaки трaг. Нeштo 
кaсниje биo je ухaпшeн и, пoштo je oстao упoрaн у свoмe 
стaву, убиjeн je у зaтвoру и њeгoвo имe нe знaчи ништa зa 
нajвeћи брoj људи oвдe дaнaс присутних. Aли oпeт дa вaс 
пoдсeтим: прe рeвoлуциje, вoђa Кoмунистичкe пaртиje у 
Русиjи биo je Шљaпникoв, a нe Лeњин.

Од тог времена радничка класа никада није била у ста-
њу да иступи за своја права и, за разлику од радника у свим 
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западњачким земљама, наша радничка класа може да има 
само оно што јој се додели. Добија милостињу. Не може 
да устане у одбрану најосновнијих свакодневних интереса 
и најмањи штрајк за боље наднице или побољшање жи-
вотних услова сматра се противреволуционарним. Због 
конспиративне природе совјетског система, ви можда уоп-
ште нисте чули о штрајковима текстилних радника 1939. 
године у Иванову или о радничким нередима 1961. године 
у Мурому и Александрову или о озбиљној радничкој по-
буни у Новочеркаску 1962. године – за време Хрушчова.

Ови догађаји ће ускоро бити објављени у поједино-
стима у нашој земљи у Архипелагу Гулаг, књига трећа. Ту 
ће се изнети како су се радници у сасвим мирној повор-
ци упутили градском партијском комитету, носећи слику 
Лењина, да захтевају промене у животним условима. Ову 
гомилу света разјурили су тенковима и митраљезима. Ни-
једна породица се није усудила да покупи своје мртве и 
рањене, све њих су представници власти тајно покупили 
и уклонили. 

То је данас позната истина о лењинизму и стаљинизму. 
Изневеравање идеје комунизма почело је првим кораком 
– никада нигде није било другачије. Комунизам је утопија 
у име које је деценијама спровођена диктатура – не про-
летаријата – већ уске партијске врхушке.*

Терор над радницима у име комунизма

Александар Солжењицин износи збуњеној америчкој јав­
ности податке о систему са којим Запад одавно има ди­
пломатске односе и у коме је све време – до Горбачова, за 
сада – владала црвена диктатура.

* Исто, стр. 7–9.
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О Лењиновој власти Солжењицин каже:

Дозволите да вас подсетим какав су систем комунисти 
у том времену успоставили.

Систем се домогао власти оружаним устанком.
Растурио је Уставотворну скупштину.
Капитулирао је пред Немцима – општим непријатељем.
Увео је смртну казну без судског поступка.
Скрхао је радничке штрајкове.
Пљачкао је земљораднике тако немилосрдно да су се 

земљорадници побунили, и када се то десило, смрвио их 
је на најкрвавији могући начин.

Разорио је Цркву.
Довео је двадесет области у нашој земљи до крајњих 

ивица глади.
То се догодило 1921. године, нечувено стање глади у 

области Волге. То је типична комунистичка тактика: да се 
домогну власти не хајући да ли ће произвођачке снаге да 
пропадну, да ли ће њиве бити засејане, да ли ће творнице 
да престану са радом, да ли ће цела земља да се спусти на 
ниво сиромаштва и глади, а када сиромаштво и глад узму 
маха, онда они очекују и траже од осталог света да их, у 
име човечности, помогне. То је данас случај са Северним 
Вијетнамом, а можда се и Португалија ближи оваквом 
стању ствари. Исто се догодило у Русији 1921. године. 
Када је трогодишњи грађански рат, који су комунисти иза-
звали – „грађански рат“ је био комунистичка крилатица, 
грађански рат је био Лењинова сврха; читајте Лењина, то 
је био његов циљ и његова крилатица – када су упропа-
стили Русију грађанским ратом, онда су молили Америку: 
„Америко храни наше гладне!“ И збиља, племенита и 
великодушна Америка је хранила наше гладне.

Успостављена је такозвана Америчка администрација 
за потпору, предвођена од вашег будућег председника 
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Хувера, и заиста многи милиони руских живота спасени 
су захваљујући овој организацији.

А какве су благодарности примили за ово? У СССР-у не 
само да су покушали да избришу из сећања маса целу ову 
акцију – данас је у целој совјетској штампи готово немо-
гуће да се открије ни трунка сведочанства рада Америчке 
администрације за потпору – они су оптужили ову хуману 
организацију за шпијунажу, озлогласили је као лукави по-
кушај америчких империјалиста да успоставе шпијунску 
мрежу у Русији. Понављам, овај исти систем утро је пут 
концентрационим логорима први пут у историји света.

Тај систем је био први који је у 20. столећу увео устано-
ву талаца, то јест не да ухвате особу коју траже, већ неког 
другог припадника те породице или неког пријатеља, па 
да онда стрељају ту особу.

Овај систем талаца и прогањања чланова породице 
упражњава се и дан-данас. То је још увек најуспешније 
средство прогањања, јер чак и најхрабрије лице које не 
стрепи за себе лично, дрхти од помисли на опасност којој 
излаже своју породицу.

То је систем који је први – много раније од Хитлера 
– увео лажно регистровање, то ће рећи, они би јасно об-
јавили да то и то лице треба да се јави властима и онда би 
га одвели на стратиште.

Ми нисмо имали гасне коморе тих дана. Али имали смо 
дереглије. Стотину или хиљаду особа би било стављено 
на дереглију, па би их онда потопили.

То је систем који је обмануо раднике у свим указима 
који су објављени – указ о поседништву земље, указ о 
миру, указ о творницама, указ о слободи штампе.

То је систем који је угушио све остале политичке стран-
ке; дозволите ми да будем сасвим јасан о овоме, не само да 
је растурио и обезаконио страначке организације већ је та-
кође физички ликвидирао њихове чланове. Сви чланови 
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било којих других странака истребљени су. То је систем 
који је спровео геноцид сељаштва: петнаест милиона се-
љака умрло је насилном смрћу.

То је систем који је поново увео ропство, такозвани 
систем личних исправа!

То је систем који је, за време мира, вештачки, увео глад 
и тиме проузроковао смрт шест милиона људи у Украјини 
у 1932. и 1933. години. Они су помрли на домаку Европе, 
а Европа о томе ништа није знала. Свет то није ни запа-
зио – шест милиона људских бића! Могао бих да наставим 
да овако набрајам у бескрај, али морам да станем јер сам 
дошао до 1933. године, када су ваш председник Рузвелт и 
Конгрес, упркос свему набројаном, прихватили овај си-
стем као достојан дипломатског признања, пријатељства 
и помагања.

Хоћу да вас подсетим да моћни Вашингтон није при-
знао Француску конвенцију због почињених зверстава. 
Желим да вас подсетим да су се у 1933. години многи гла-
сови у вашој земљи подигли против званичног признава-
ња Совјетског Савеза. Али признавање је уследило и то је 
био почетак пријатељства и касније и војног савезништва.

Важно је да се не сметне са ума да је 1914. године аме-
ричка штампа била одушевљена победама Јапана и сви 
су прижељкивали пропаст Русије јер је она била конзер-
вативна земља. Желим даље да вас подсетим да се 1914. 
године замерало Француској и Великој Британији што 
су биле у савезу са тако конзервативном земљом као што 
је била Русија.

Сврха и тема мога данашњег говора ограничавају ме 
да више кажем о Русији пре револуције. Казаћу само то-
лико да су обавештења која су стизала на Запад о прере-
волуционарној Русији добијана или од људи који нису 
били довољно меродавни или од људи без савести. Ради 
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упоређења, навешћу овде неке статистике које можете да 
нађете у Архипелагу Гулаг, књига 1, која је штампана и об-
јављена у САД; могуће је да су многи од вас то већ читали. 
Ево тих статистика:

По проценама стручњака, на основу тачних и објек-
тивних статистика у пререволуционарној Русији, то јест 
за време од осамдесет година пре револуције – година 
револуционарног покрета када су чињени покушаји да 
се убије цар, година убиства цара, година револуције – у 
току ових година било је осуђено на смрт отприлике се-
дамнаест лица годишње. Злогласна шпанска инквизиција, 
у годинама када су гоњења била на врхунцу, осуђивала је 
на смрт можда десет лица месечно. У Архипелагу се наводи 
– из књиге коју је издала Чека 1920. године, где су са поно-
сом писали о револуционарном раду и извињавали се да 
подаци нису сасвим потпуни – 1918. и 1919. године Чека 
је стрељала без судског поступка више од хиљаду лица 
месечно! Ово је Чека објавила пре него што је схватила 
како ће ово да се одрази у светлости историје.

На врхунцу Стаљиновог терора 1937-1938. године, ако 
поделимо бројеве стрељаних на месеце, добијамо цифру 
од више од 40.000 стрељаних лица месечно!* 

Оптужба комунистичког центра  
због помагања нацизма

Срби некомунисти у САД саставили су историјску оп­
тужницу против Совјета којом доказују да је од почетка 
Октобарске револуције постојала сарадња са Немцима, а 
на штету слободе народа.

* Исто, стр. 13–17.
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За подршку коју су између два велика рата давали на-
цифашистичким диктаторима Хитлеру и Мусолинију, за 
колаборацију са нацифашистима, ми оптужујемо Совјете:

који су већ 1921. примили у Москву немачку војну ми-
сију и почели преговоре о војној колаборацији,

који су већ 1922. склопили уговор о војној колабора-
цији са Врховном командом немачке војске, 

који су дозволили Немцима да свој први тенк панцер 
испробају на совјетској територији, у степама источно од 
Казана,

који су у августу 1939. склопили пакт о ненападању 
са нацистичком Немачком, са тајним протоколом којим 
је одређена подела Источне Европе између нацистичке 
Немачке и Совјетског Савеза по завршетку рата,

који су 1933. потписали Пакт о ненападању са Мусо-
линијем,

који су почевши од 1937. па до потписивања Пакта 
о ненападању са нацистичком Немачком ликвидирали 
35.000 чланова официрског кора совјетске војске,

који су 27. септембра 1939. уговорили са немачким ми-
нистром иностраних послова Рибентропом да нацистич-
кој Немачкој достављају 300.000 буради нафте месечно,

који су 29. септембра 1939. са нацистичком Немачком 
потписали Пакт пријатељства,

који су 29. септембра 1939. склопили трговачки уговор 
са нацистичком Немачком по коме су тој земљи доставља-
ли жито, нафту, памук, дрво, манган, хром и друго; овим 
уговором Совјети су примили на себе улогу нацифаши-
стичког посредника који је набављао из других земаља 
материјал којим Совјети нису располагали и онда исти 
достављао Немачкој, којој је био потребан у ратне сврхе,

који су аранжирали, пошто је Други светски рат по-
чео, да оштећени немачки бродови буду поправљани у 
совјетским лукама,
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који су у фебруару 1940. пристали да у Немачку поша-
љу један милион тона цереалија, 500.000 тона пшенице, 
900.000 тона нафте, 100.000 тона памука и 50.000 тона 
фосфата и тако надокнаде оно што нацистичка Немачка 
није могла да увезе због британске поморске блокаде,

који су у јуну 1940. успоставили дипломатске односе 
са француском колаборационистичком владом маршала 
Петена, 

који су 26. новембра 1940. обавестили Хитлера да је 
Совјетски Савез спреман да приступи Тројном савезу,

који су 13. априла 1941. потписали Пакт о ненападању 
са Јапаном.

Ова оптужница односи се и на:
Француску комунистичку партију, која је непосредно пре 

и после пада Француске сарађивала са нацифашистима 
на основу нацистичко-совјетског пакта од августа 1939;

белгијске комунисте, који су по паду Белгије сарађивали 
са нацистичким окупатором на основу нацистичко-совјет-
ског пакта од августа 1939;

бугарске комунисте, који нису протестовали кад је Бугар-
ска приступила Тројном савезу;

Комунистичку партију Југославије, која је са својим цело-
купним чланством сарађивала са нацифашистима пре и 
после пада Југославије;

Данску комунистичку партију, која је пре и после пада 
Данске сарађивала са нацифашистичким окупатором на 
основу нацистичко-совјетског пакта од августа 1939.

Врло блиски политички односи између комуниста и 
Немачке датирају још из 1917. године а почели су их Лењин 
и тадашњи немачки диктатор генерал Лудендорф. Он је 
одобрио средства и омогућио комунистима да из Швајцар-
ске преко немачке територије оду у руску позадину и изведу 
револуцију… У знак захвалности и прагматизма потписан је 
и Брест Литовски мир. Пре тога на бољшевичком конгресу, 
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сазваном 14. марта 1918, била је дискусија о евентуалном 
миру. Учествовало је 1.160 делегата.

Лењин је био за то да се уговор прими онакав какав је 
написан. Неки од делегата су били против прихватања 
истог, а било је оних који су напали Лењина што је ин-
систирао да се тачке приме онакве какве су написане, од-
носно како су их Немци издиктирали. Шеснаестог марта 
Лењин је говорио сат и по у корист прихватања уговора. 
У гласању које је уследило 115 делегата се уздржало од 
гласања, 261 је гласао против прихватања а 784 делегата 
су гласала онако како је то Лењин желео.

По том уговору, који је тако примљен, бољшевици су 
предали Немцима… 73% железне руде ископане у Руси-
ји, 89% целокупног угља копаног у Русији, као и више 
од 5000 фабрика и индустријских предузећа. Поред тога 
бољшевици су пристали да плате Немцима 6.000.000.000 
марака ратне одштете.

Већ 1921. године стигла је у Москву, на позив бољ-
шевика, немачка војна мисија у сврху преговора о војној 
колаборацији. Ово је урађено у тајности јер је Версајским 
уговором таква врста преговора забрањена. Преговори 
су били успешни и већ идуће године заменик Троцког 
Карл Радек отпутовао је за Берлин да настави преговоре. 
У кући Курта фон Шлајхера (Kurt von Schleicher), касније 
немачког министра одбране и канцелара Немачке, састао 
се са генералом Сектом (Hans von Seeckt), Врховном коман-
дом немачке војске и Фредериком фон Буловом (Frederich 
von Bullow), који је представљао Крупову немачку фабрику 
оружја. Генерал Сект је био опуномоћен од тадашњег 
немачког канцелара Јосифа Вирта (Joseph Wirth) да са Со-
вјетима склопи уговор о војној колаборацији. Лењин је 
био за то да се такав уговор што пре оствари. 

Уговор који је уследио између Совјета и Немаца био је 
у тоталној супротности са одредбама Версајског уговора, 
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који је био склопљен по завршетку Првог светског рата, 
а био је намењен, односно склопљен је да буде гаранција 
мира у Европи. По том уговору Немци нису смели да 
имају више од 100.000 војника под оружјем и нису смели 
да имају ваздухопловство, морнарицу, тенкове или про-
тивавионску артиљерију. 

По уговору о војној колаборацији који је склопљен 
између Немаца и Совјета већ 1922. предвиђено је да се 
изгради војна ваздухопловна база у Липетску, триста ки-
лометара југозападно од Москве, за тренирање немачких 
пилота. Друге тачке уговора односиле су се на организо-
вање школе у којој ће немачки војници бити тренирани у 
ратовању отровним гасовима, као и у тенковском ратова-
њу. Совјети су се обавезали да на Уралу праве гранате за 
немачке топове. У замену уређено је да Совјети могу да 
пошаљу своје официре на војно тренирање у Немачкој.

Међу совјетским официрима који су на основу гор-
њег уговора били тренирани у Немачкој били су Жуков, 
Тухачевски, Рокосовски и други. А заузврат, касније, нај-
познатији нацистички генерали провели су једно време 
у Совјетском Савезу, где су студирали совјетску војну тех-
нику. У ово време Совјети су не само правили авионе за 
немачко ваздухопловство него су две совјетске фабрике 
правиле гасове за немачку војску а неколико совјетских 
фабрика муниције било је ангажовано да ради за Немце.

Према аранжману који је направљен, немачки пилоти 
су најпре били тренирани у Немачкој у летењу спортским 
и трговачким авионима а после овог тренирања били су 
слани у Липетск на тренирање у летењу војним авионима. 
У сврху овог тренирања Холандија је доставила у Липетск 
сто авиона фокер. Касније је аранжирано да једна совјет-
ска фабрика авиона недалеко од Москве израђује триста 
авиона годишње, од којих су двеста били за Немце а сто 
за совјетску употребу. Будући да је све била највећа тајна, 
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лешеви пилота који су погинули несрећним случајем у 
току пробних летова били су паковани у дрвене кутије, 
које су биле обележене са „машински делови“, и тако 
слани натраг у Немачку и тајно сахрањивани, а да ником 
од њихових није ништа речено о њиховој погибији.

Сви горенаведени аранжмани између Немаца и Совјета 
изведени су под личном контролом врховног команданта 
немачке војске генерала Секта. Он се срео са Хитлером 
први пут 11. марта 1923. и, пошто је са њим остао у раз-
говору дуже време, дао је изјаву: „У својим циљевима нас 
двојица смо једно.“ 

Иако је Версајским уговором Немачкој број војника 
који може да буде под оружјем ограничен на 100.000, тим 
уговором није означено колико од њих могу да буду офи-
цири. Генерал Сект је искористио ову савезничку омашку 
и од војске коју је организовао 44.000 су били официри. 
Ови су тада били, односно постали, језгро нове немачке, 
касније нацистичке војске. 

Совјети су 16. августа 1939. прихватили Хитлерову по-
нуду пакта о ненападању између Совјетског Савеза и на-
цистичке Немачке. Хитлер је дао до знања Совјетима да је 
његов министар иностраних послова Рибентроп спреман 
да ма у које време лети у Москву са пуним овлашћењем 
да потпише пакт у име нацистичке Немачке. Два дана ка-
сније Молотов је уручио немачком амбасадору у Москви 
совјетски нацрт уговора и дао је до знања немачком дипло-
мати да су Совјети спремни да приме Рибентропа већ 26. 
августа. Пошто је то по Хитлеровом оригиналном плану 
био дан кад је планирао да почне са инвазијом на Пољску, 
нацистички вођа је питао Стаљина да ли би пакт могао 
да се потпише одмах. Стаљин је пристао и Рибентроп је 
стигао у подне 23. августа на аеродром Кодинка, недале-
ко од Москве, и најпре је приметио како се нацистичка 
застава са кукастим крстом вије поред совјетске црвене на 
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улазу у аеродром. Плех музика совјетског ваздухопловства 
одсвирала је тада прво нацистичку химну Немачка изнад 
свега (Deutchland uber alles), а онда Интернационалу, совјетску 
химну. Тада је Рибентроп, у пратњи великог броја високих 
совјетских функционера, укључујући и Молотова, отишао 
у Кремљ, где је био свечано примљен.

Преговори у вези са садржином уговора били су веома 
кратки. Уговор је потписан истог дана. После потписи-
вања први је говорио Стаљин, који је рекао: „Ја овај пакт 
сматрам веома важним и гарантујем својом часном речју 
да Совјетски Савез неће издати свог партнера Немачку. Ја 
знам да Немци неизмерно воле свог фирера и желим да 
подигнем здравицу у његово име.“ Тада је Стаљин заједно 
са свим присутним функционерима Совјетског Савеза 
испио здравицу у Хитлерово здравље.

Када је неколико момената касније Рибентроп теле-
фоном обавестио Хитлера да је пакт потписан, једини 
коментар је био: „Ја сад имам цео свет у џепу.“

Идућег дана текст пакта је био објављен, али не и тајни 
протокол који је у исто време потписан и којим је утврђена 
подела Источне Европе између нацистичке Немачке и 
Совјетског Савеза по завршетку рата. 

Коминтерна је, после објављивања Совјетско-немачког 
пакта о пријатељству, 30. септембра 1939, објавила нову 
партијску линију којом су позване комунистичке партије 
Енглеске и Француске да раде на остварењу мира између 
тих земаља и Немачке. Коминтерна је тада, такође, позвала 
цео пролетаријат света да устане „против реакционарних 
империјалиста Велике Британије и Француске и њиховог 
неправедног империјалистичког рата“. Позвала је кому-
нистичке партије да своје активности доведу у склад са 
„новом политиком“.

После Совјетско-немачког пакта од августа 1939. ко-
лаборација француских комуниста са нацифашистима 
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задобила је застрашујуће пропорције. Чланови партије 
почели су, најпре, да врше саботаже у фабрикама муници-
је, а затим у фабрици авиона Булоњ–Бјанкур, где су моторе 
за авионе намештали да експлодирају у ваздуху после два 
сата летења.

Све комунистичке партије света одобриле су Немач-
ко-совјетски пакт од августа 1939. Одмах по паду Францу-
ске, Комунистичка партија Француске позвала је францу-
ске раднике да се одмах врате на посао. Оне који се нису 
вратили прогласила је саботерима. Неколико дана по паду 
Француске, Иманите, главни орган Комунистичке пар-
тије Француске, донео је допис у коме је стајало: „Човек 
је стварно задовољан да може да види, у ове тешке дане, 
многе париске раднике како пријатељски разговарају са 
немачким војницима на улицама и у баровима. Браво, 
другови! Само напред, иако знамо да то нервира глупе и 
злонамерне буржује.“

По паду Варшаве, 27. септембра 1939, Рибентроп је 
одлетео за Москву, где га је на аеродрому сачекао Молотов. 
На састанку који је уследио, немачки министар је рекао 
Совјетима да су Хитлеру потребни извори нафте који се 
налазе у југоисточној Пољској а који су по Совјетско-не-
мачком пакту припали Совјетима. Рибентроп је нагласио 
Совјетима да је нафта из ових извора потребна Немачкој 
да би могла да настави рат против Француске и Велике 
Британије. Стаљин је тада рекао Рибентропу да ће Совје-
ти да доставе Немачкој, из совјетских извора, онолико 
нафте колико Немци мисле да би могли да испумпају из 
поменутих пољских извора (300.000 буради годишње). 
Рибентроп је том Стаљиновом понудом био задовољан. 
Идућег дана, 29. септембра, пре него што је Рибентроп 
напустио Москву, био је потписан анекс Немачко-совјет-
ског пакта пријатељства. Тада је још био потписан и трго-
вачки уговор, по коме су Совјети идућих двадесет месеци 
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снабдевали Хитлера и нацистичку Немачку разноврсним 
добрима која су нацистима била потребна да би наста-
вили да воде рат. Совјети су тако парализовали ефекат 
британске поморске блокаде. Достављали су нацистичкој 
Немачкој жито, нафту, памук, дрво, манган, хром и друга 
витална добра. Поред тога послужили су као нацистички 
посредник тиме што су као Совјети набављали бакар и 
гуму са стране и онда их препродавали нацистима.

Неколико месеци касније Совјети су се обавезали да 
нацистичкој Немачкој пошаљу 1.000.000 тона цереалија, 
500.000 тона пшенице, 900.000 тона нафте, 100.000 тона 
памука и 50.000 тона фосфата. Када је набавка гуме за 
Хитлера постала критична, Совјети су почели исту да му 
достављају експресним возом са Далеког истока.

Молотов је тада одржао говор преко московског радија, 
31. октобра 1939, у коме је оптужио „британске и фран-
цуске ратне хушкаче“ за рат који је наступио. Идућег дана 
Немци су текст овог говора штампали у форми летака, 
неколико милиона истих, и прекрили њима Француску, 
спустивши их из нисколетећих авиона изнад Француске, 
да би тиме још више олабавили већ ионако слаб морал 
француске војске.

На Стаљинов шездесети рођендан Хитлер је совјет-
ском диктатору послао честитку, на коју је овај одговорио: 
„Пријатељство између Немачке и Совјетског Савеза је це-
ментирано у крви [мислио је, ваљда, на покоравање Пољ-
ске] и има много разлога да буде солидно и дуготрајно.“

Затим су Совјети аранжирали са нацистима да њихови 
оштећени ратни бродови, који више нису могли да до-
сегну немачке луке, буду поправљени у совјетским лукама 
Северног мора.

Одмах после објаве Совјетско-немачког пакта од августа 
1939, француска комунистичка партија, као и све друге ко-
мунистичке партије света, приступила је уској сарадњи са 
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нацифашистима. Париз је пао у немачке руке 14. јуна 1940. 
а већ 19. јуна члан Централног комитета Комунистичке 
партије Француске Морис Треан (Maurice Treand) ступио је у 
преговоре са немачком пропагандном секцијом у Паризу и 
као резултат тих разговора Немци су дозволили штампање 
и растурање комунистичких новина Иманите.

У даљем маршу ка неограниченој колаборацији са на-
цифашистима, Стаљин је 26. новембра 1940. послао пи-
смо Хитлеру, у коме га је обавестио да су Совјети спремни 
да се прикључе Тројном пакту (Немачка, Италија, Јапан) 
под условом да Немачка призна Бугарску као совјетску 
утицајну сферу, совјетску контролу над мореузима и да 
се немачке трупе повуку из Финске.

Сарадња белгијских комуниста са нацифашистима 
била је такође тотална после склапања Совјетско-немачког 
пакта. Сарадња је настављена по паду Белгије, на основу 
чега су нацисти дозволили Комунистичкој партији Бел-
гије да настави са својим политичким активностима кад 
су то забранили свим другим политичким партијама. Ко-
мунистичким новинама Живот радничке класе (Vie ouvriere) 
било је дозвољено да буду штампане и дистрибуиране.

Исти случај је био и са данском комунистичком парти-
јом, која је ступила у неограничену сарадњу са нацифаши-
стима и на основу те сарадње било је дозвољено комуни-
стичким новинама те партије Арбајдербладе (Arbeiderbladet) 
да буду штампане.

Главни секретари и уредници новина Комунистичке 
партије Норвешке успоставили су контакт са нацистич-
ком војном командом идућег дана по паду Осла. Поред 
Видкуна Квислинга (Vidkun Quisling), високи комунистички 
функционери били су једини политички радници који су 
сачекали улазак нацистичких трупа у престоницу Норве-
шке. Већ пре тога, комунистичке новине Радник (Arbeideren) 
напале су норвешку врховну команду за давање отпора 
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Хитлеровим трупама јер је Комунистичка партија Норве-
шке сматрала овај рат ратом против Велике Британије а не 
Норвешке. По освајању Норвешке нацисти су дозволили 
комунистима да наставе са штампањем својих новина. 
Комунисти су тада тражили од Немаца да их именују за 
надзорнике свих радничких организација у Норвешкој, 
што су нацисти и урадили под условом да раде удружено 
са Квислинговом фашистичком организацијом,

Совјети су 13. априла 1941. потписали Пакт о ненапа-
дању са Јапаном, трећим чланом Тројног савеза Немач-
ка–Италија–Јапан.

Последњи совјетски воз натоварен добрима за наци-
стичку Немачку прешао је совјетско-немачку границу у 
правцу запада у два сата ујутру, 22. јуна 1941. У граничној 
зони воз је прошао кроз огромну концентрацију немач-
ких трупа које су чекале на знак да почну са инвазијом на 
Совјетски Савез, што се десило доста касније.

Најистакнутија карактеристика југословенских комуни-
ста била је њихова способност да тридесет година чувају 
тајну своје колаборације са нацифашистичким окупатором.

Комунистичка партија Југославије, као и све друге ко-
мунистичке партије света, примила је са одобравањем 
Совјетско-нацистички пакт од августа 1939. Зато нису 
учествовали у београдском пучу 27. марта 1941. Као што 
су то радиле све друге комунистичке партије, тако је и 
југословенска бојкотовала и саботирала сваки напор Југо-
славије да учврсти своју одбрану према нацифашистичком 
непријатељу. Може се без устручавања рећи да је кола-
борација југословенских комуниста са нацифашистима 
после августа 1939. била тотална.

Тек 4. јула 1941. године, по директном наређењу Ко-
минтерне, југословенски комунисти су почели да раз-
говарају о отпору окупатору. Међутим, већ у септембру 
те исте године комунисти су, заједно са црногорским 
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сепаратистима, учествовали у преговорима са италијан-
ским окупатором. У комунистичкој делегацији били су 
Блажо Јовановић, Пеко Дапчевић и Ђуро Чегановић. А 
посебна партијска делегација учествовала је у преговорима 
са представницима Друге италијанске армије у Словенији.

Најважнији преговори које су Партија и партизански 
врховни штаб водили са окупатором били су преговори са 
немачким окупатором почевши од јесени 1942. па надаље 
све док није постало очигледно да ће нацисти да изгубе 
рат. У делегацији коју су именовали Централни коми-
тет КПЈ и партизански врховни штаб били су Милован 
Ђилас, Влатко Велебит и Коча Поповић. Делегација је 
под протекцијом есесоваца отпутовала за Загреб, где су 
преговори окончани и Пакт о ненападању потписан. По 
том нацистичко-партизанском пакту, комунисти Југосла-
вије су се обавезали да неће ометати немачки железнич-
ки саобраћај на прузи Београд–Сушак, којом су нацисти 
снабдевали ратним материјалом и другим потребама своје 
трупе у Италији, где су савезници надирали према северу 
пошто су извршили инвазију на југу Италије. Заузврат, 
Немци су се обавезали да не узнемиравају комунисте и 
партизанске јединице на територији коју је партизански 
врховни штаб означио.

Поред горенаведених, Комунистичка партија Југосла-
вије је у разна друга времена делегирала и друге своје по-
верљиве чланове да преговарају са окупатором. Највећи 
број ових преговора је остварен у Загребу, где је Маријан 
Стилиновић оперисао из хотела Еспланада. Код њега у 
хотел долазио је често и Влатко Велебит. Партија је овој 
двојици касније додала и Јосипа Брачића и Бориса Бакра-
ча, као и друге. Као делегат партизанског врховног штаба, 
Бакрач се састао са Немцима у Загребу преко двадесет 
пет пута.
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Ови комунистичко-партизански преговори и разни 
уговори са нацифашистичким окупатором, повезани са 
сталним партизанским нападима на Михаиловићеве једи-
нице, уклонили су за нацисте потребу да ма у које време 
од 1943. године па надаље морају да употребе више од две 
своје дивизије у борби против активних антиокупаторских 
снага у Југославији. Често су употребљавали далеко мање 
од две дивизије.


